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Συναντήσεις του Επισκόπου Μπουκόμπας με 
Έλληνες ομογενείς στη Ρουάντα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με Έλληνες ομογενείς της Ρουάντας συναντήθηκε ο 
Πατριαρχικός Επίτροπος της Επισκοπής Ρουάντας, 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας 
κ. Χρυσόστομος, στο πλαίσιο της πρώτης ποιμαντικής 
επίσκεψης του στη χώρα.
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Μιλώντας στο «Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» για την εμπειρία των 
συναντήσεων με την Ελληνική Ομογένεια της χώρας, ο Θεοφιλέστατος 
ανέφερε:

«Έκπληξη ήταν η συνάντηση με Έλληνες της Ρουάντας. Γνώριζα ότι πριν το 1994 
υπήρχαν γύρω στους 100 Έλληνες, που δραστηριοποιούντο κυρίως στο εμπόριο. 
Παλαιότερα που ήταν ένα κράτος με το Μπουρούντι υπήρχαν πολλοί Έλληνες και 
πολλοί πατριώτες μου Μυτιληνιοί. Η οικογένεια μάλιστα Κοντοπού ήταν από το 
Πλωμάρι. Έτσι επισκεφθήκαμε με την συνοδεία μας το Hotel Hellenic και την 
Hellenic Taverna. Εκεί συναντήσαμε την Μαρία Φραγγάκη, που λειτουργεί το 
Ξενοδοχείο και την Ταβέρνα επί 12 χρόνια τώρα. Ο πατέρας της από Κρήτη και η 
μητέρα της από Λέρο. Μας δέχθηκε με μεγάλη χαρά και μας έκανε το τραπέζι. 
Είναι Σαρακοστή και η Κυρά Μαρία μας είχε ετοιμάσει γεμιστά, μανέστρα με 
γαρίδες και σκορδαλιά. Δεν περίμενα ότι θα με περίμενε ελληνική κουζίνα στην 
Ρουάντα. Έγλειφαν τα δάκτυλα τους οι αφρικανοί συνοδοί μου! Θαύμασα για μια 
ακόμη φορά το ελληνικό φιλότιμο. Την ενημέρωσα για το σκοπό της παρουσίας μου 
στην Ρουάντα και συζήτησα μαζί της την οργάνωση μιάς συνάντησης με τους 
άλλους Έλληνες που ζούν και δραστηριοποιούνται στην Ρουάντα και την 
δυνατότητα δημιουρ γίας Ναού στο Κιγκάλι. Επισκεφθήκαμε επίσης στο Κιγκάλι τα 
γραφεία της Εταιρείας Ιατρικών μηχανημάτων του Ανδρέα Παπαλοίζου από την 
Κύπρο. Μας υποδέχθηκαν οι έργαζόμενοι και θαυμάσαμε το εμπορικό «δαιμόνιο» 



των Ελλήνων. Συζητήσαμε επίσης και για την δυνατότητα εξοπλισμού του 
Νοσοκομείου μας στην Μπουκόμπα. Στην Ιεραποστολή μιμούμαστε το παράδειγμα 
του Απ. Παύλου, ο οποίος όπου πήγαινε απευθυνόταν στους ομογενείς του 
Ιουδαίους. Ο δε παπα-Κοσμάς Γρηγοριάτης, Ιεραπόστόλος του Κογκό, τόνιζε την 
ανάγκη των Ιεραποστόλων να ασχοληθούν και με τους Έλληνες ομογενείς, που 
μπορούν να αποτελέσουν τη βάση για την Ιερασποστολή προς τους ιθαγενείς.»





ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Υποδοχή του Πατριαρχικού Επιτρόπου στη Ρουάντα (ΦΩΤΟ)

Επαφές Επισκόπου Μπουκόμπας με Υπουργούς στη Ρουάντα
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